

4岁男童小区门口险被陌生人抱走

陌生夫妻：“小孩很可爱，就想抱抱”

家人：“连衣服都扯坏了，这算抱一抱吗？”

9时55分，方大爷带着孙子走进小区，在门前的广场上闲逛；

9时57分，一对中年男女尾随跟进，寸步不离，站在爷孙俩身边；

9时59分，方大爷发现不对劲，带着孙子走开，这对夫妻也跟上；

10时01分，方大爷抱着孙子惊慌失措跑到保安值班室，高喊着“有人要抢孩子”；

10时02分，保安出手将这对夫妻拦下，对方却依然紧随着方大爷，发生拉扯；

10时25分，民警赶到现场，强行将这对反常的男女带至派出所，接受审讯处理。

以上让人“倒吸一口凉气”的内容来自于小区视频监控。这对男女是何人？出于何种动机和心理？

昨日上午10时许，省城望湖城金桂苑小区北门，爷爷方华根领着4岁的孙子小强(化名)，在此逗留片刻，突然，一名男子猝不及防搂住蹒跚走路的小强，急欲离去。方华根目睹后，不顾一切夺过孙子。男子不肯松手，又继续拽拉着年幼的小强，直至小强受惊过度哭喊出声。

陌生男女两次尾随爷孙

含饴弄孙的方大爷住在附近一小区里，当日上午，他带着孙子小强出门溜达，等孙子吃完包子后，爷孙俩走到马路对面的金桂苑小区里。

爷孙的活动范围就在北门前的小广场上。“孙子绕着小广场小跑，我就盯着他看，怕他摔倒。”

就在这时，一对中年男女也穿过马路

路进入小区。

保安并不认识这对男女，探出头来询问了一番，对方答，就住在小区里。

两人没有走远，就依次站在方大爷身边，“他们就看着我孙子，也不说话，我孙子跑到哪，他们就跟到哪。”

此景持续了几分钟后，方大爷心觉

蹊跷，索性带着小强朝东边走去。

从监控上看，这对男女没有停留，继续尾随其后，离开了监控探头视线范围。“有人要抢孩子！”方大爷的呼喊，惊动了执勤保安。

在那段监控视频空白的2分钟时间里，这对男女与爷孙俩发生了什么，会让方大爷如此惊慌？

玩耍幼童险被他人抱走

记者辗转找到了当事人方大爷，他说，在广场上逗留时，就发觉那两人行为举止有些异常。

爷孙避开对方，来到东边草坪上继续嬉乐，“孙子就离我不一米的距离。”

这对男女跟随其后，绕着爷孙俩身边转了一圈，方大爷突然发现，对方那名男子蹲下身，快速搂起站在原地的孙

子。

方大爷一个激灵，转身抱住孙子，一把夺过去，“他还没松手，我又是一拽。”

方大爷记得，那名随行的女子就站在身边看，既没动手，也没说话。

两人拉扯了一番，孙子小强也被吓坏了，哭着喊：“爷爷抱！怕怕。”

男子这才松手，方大爷抱着孙子直

奔北门值班室。保安刘师傅清楚地听到他在喊，“有人要抢孩子。”

但这对男女没停歇，又继续撵了过来，男子快步追着方大爷绕着兜了一圈，双方又拉扯了几下才作罢。

见有保安上前阻止，男子还回了一句话，“你是什么人？”

其间，男子还与方大爷发生撕扯。



男子被铐在派出所内，面对询问一言不发

沉默夫妻称只是“抱一抱”

保安见状，将双方拉开，将这对男女直接领进保安室。方大爷则气喘吁吁坐在门外，一刻也不敢松开怀里的孙子。

包河巡警608巡控车火速赶到，这对男女还留在值班室内，男子干脆坐在椅子上打盹。方大爷断断续续向民警讲述事情过程后，民警决定将这对动机不明的男女带至派出所审查，却发现男子始终不肯配合，沉默不语。

记者在辖区派出所里，见到这对男女，据悉，男子姓胡，女子姓田，都是山西人。

胡某被戴上手铐，蹲在地上不发一言。女子田某有一句没一句说了几句话后，也同样保持沉默。

田某起初还辩解，这是一个误会，“我就是看孩子好玩，可爱，我想抱抱。”田某说，自己和那名男子是夫妻，年后来到合肥，有个10岁的儿子，就读于合肥一家私立学校。

除此之外，田某再也不肯说出任何与此案有关的详情。此外，民警还从男子胡某身上搜出2万块钱现金。

警方已介入调查 夫妻动机成谜

“娃的拉链都扯坏了，这算是抱一抱吗？”方大爷念叨此时，推测对方很有可能是想抢抱走孩子。

民警对两人动机和行为展开了审讯调查。具体案情还需要进一步调查。

下午4点多，田某坐在大厅椅子上。这时一名女子抱着尚在襁褓中的婴儿前来报警台询问，田某恰好瞅见正趴在背端的婴儿，有些兴奋，“给我抱抱吧。”田某央求女子，女子本以为遇到热心人，递了过去。

“别给她！”一名民警目睹后，叫停了此举。田某快快坐下，欲罢不能。自始至终，一种渴望的眼神仍黏在那名素不相识的婴儿身上。

带孩子出门上街 如何防“被抱”？

在外面，父母再忙，也要自己照看孩子，不要把孩子交给任何刚认识的陌生人照看。

平时，家长们要有意识地教孩子一些“应急”的方法，比如，让孩子记住家里的电话号码、家长的名字。同时，应教孩子遇到陌生人时该怎么办？比如，陌生人要抱他时，他该做什么；陌生人拿东西给他吃时，他要怎么做等等。

让孩子在自己的视线范围内活动。如果是上街、逛公园，不要只顾自己看东西、和熟人聊天、打电话，而是要将注意力放到孩子身上，尽量不要让孩子离开自己。

许跃武 星级记者 张敏/文 黄洋洋/图

滥用眼药水，小心点成青光眼

星报讯(王异 记者 李婉婷) 今天是第六个“世界青光眼日”。青光眼是一种常见的不可逆性致盲疾病，在全球致盲眼病中，发病率仅次于白内障。但由于发病初期没有症状或症状轻微，很容易被忽视，所以人们将其形象地比喻为“沉默的小偷”。

26岁的王风(化名)因为工作原因长时间使用电脑，而且还经常加班，总是感

觉眼睛干涩不舒服，有时候还有发红发痒的症状。他也没当回事，就买了眼药水自己用，滴了之后感觉症状缓解了不少。后来只要眼睛一不舒服，他就滴眼药水，持续了近一年时间。最近，他发现自己的视力渐渐变得模糊，到医院检查结果让他大吃一惊，被确诊为青光眼。

据安医大一附院眼科主任医师张晓萍介绍，青光眼分为先天性、原发性和继

发性，这其中原发性青光眼多见于中老年人，但来眼科就诊的年轻患者也不少，且很多都是“激素型青光眼”，这与他们自行频繁使用激素类眼药水有关。另外，长期使用电脑或手机并不会导致青光眼，但如果本身是可能患青光眼的体质，又长期对着电脑或手机屏幕，则可能会诱导青光眼的发作。

“这类眼药水能快速缓解眼睛干痒、发

红等症状，但长期使用会引起眼压增高，甚至损害视神经，导致激素型青光眼。”张晓萍提醒，当眼睛出现不适时，不要随意使用滴眼药，一定要去眼科就诊，在医生的指导下正确用药。

张晓萍还透露，如果晚上看白炽灯时，灯的周围会出现彩虹一样的彩圈，或者出现头痛、呕吐等症状，就最好去医院检查。